

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XL.—Número 3.353

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Sábado 6 de diciembre de 1924

LA ACTUACION DEL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

5, 22'30 h.

En Palacio

El jefe interino del Directorio, marqués de Magaz, estuvo esta mañana en Palacio a la hora de costumbre despachando con el Monarca.

Al salir de la morada regia no hizo manifestación alguna a los periodistas.

Despacho

Desde Palacio se trasladó a la Presidencia el marqués de Magaz. Allí recibió a los subsecretarios de Estado, Gobernación, Gracia y Justicia y Trabajo, con los que despachó.

Conferencia

Después del marqués de Magaz conferenció con varios vocales del Directorio.

Visita

En la Presidencia visitaron al presidente interino del Directorio el presidente de la Diputación de Lérida y el alcalde de Sevilla.

Firma del Rey

El Monarca, a propuesta del Directorio militar, ha firmado los siguientes decretos:

Gobernación

Nombrando vocal del Consejo de Administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros, de Madrid, a don Francisco Núñez Topete. Idem idem al marqués de Casa Pontejo.

Instrucción pública

Confirmando la concesión de condecoraciones de la Orden civil de Alfonso XII.

Rehabilitación de honores de jefe de Administración a don Ignacio Olavide, jefe de Administración de segunda, jubilado.

Guerra

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Dalmiro Rodríguez Pedre.

Concediendo la exención de las formalidades de subasta a las obras para la construcción de un taller de cartuchería en Ceuta.

En la Presidencia

A las cinco de la tarde llegó al Palacio de la Presidencia el jefe interino del Directorio marqués de Magaz, que conversó brevemente con los periodistas, y a los que no tenía noticias que comunicarle.

Uno de los reporteros le preguntó si se habían recibido en la Presidencia telegramas de Pamplona solicitando el indulto de los condenados a muerte por los sucesos de Vera.

El marqués de Magaz le contestó que sí, añadiendo que nada se había resuelto en ellos.

Consejo de Directorio

Poco después quedó reunido el Consejo en la Presidencia el Directorio militar.

La reunión duró hasta las nueve y media de la noche.

Referencia oficiosa

Vallespinosa facilitó a los periodistas la acostumbrada referencia de los asuntos tratados en el Consejo.

De Marruecos les dijo que sólo se tenían noticias de la zona de Lache, donde sigue la concentración de fuerzas con escasas bajas por nuestra parte.

Aunque ha amainado algo el temporal, aún no se han realizado operaciones en las demás zonas del protectorado.

Despacho de asuntos

A la reunión asistió el subsecretario de Marina, que sometió al Consejo varios asuntos de trámite.

También asistió el subsecretario de Gobernación, que iba acompañado de los directores generales de Sanidad y Administración local.

El primero presentó un proyecto para la creación de una escuela para médicos, en la que se especializarán principalmente en higiene pública, sin que esta escuela suponga un aumento en las cargas del Tesoro.

El de Administración local dio cuenta de varios expedientes de agrupación de Municipios para los efectos de tener un secretario co-

mún para varios, en la forma autorizada por el Estatuto.

Pidiendo el indulto

En la Presidencia se han recibido numerosas peticiones de indulto para los reos condenados a muerte por los sucesos de Vera.

Más visitas

Por la tarde recibió el marqués de Magaz a una comisión de elementos socialistas y a los directores de los periódicos *El Debate* y *A B C*.

En capilla

Cuando después del Consejo Vallespinosa habló con los periodistas, éstos le preguntaron que si en la reunión del Directorio se habían ocupado de la sentencia de los condenados por los sucesos de Vera, contestándole Vallespinosa que el Consejo estaba ya enterado de ella.

Después les dijo que los reos habían entrado en capilla a las seis de la tarde.

6, 1'30 h.

Presenta una denuncia contra un jefe y por ello entra en la Cárcel

Por disposición del Juzgado militar ha ingresado en la Cárcel Modelo don Hipólito Jiménez, que hace algunos días presentó una denuncia contra un jefe del Arma de Caballería.

Plazo para el ingreso de cuotas militares

La *Gaceta* de hoy publica una Real orden concediendo un plazo de diez días laborables para ingresar los primero, segundo y tercer plazo de la cuota militar aquellos que no lo hicieron en la época reglamentaria.

VA A CUMPLIRSE LA FATAL SENTENCIA

ENTRAN EN CAPILLA LOS REOS CONDENADOS A MUERTE POR LOS SUCEOS DE VERA

(POR TELEFONO)

5, 22'30 h.

Precauciones

Pamplona.—Se ha doblado la guardia de la Cárcel, y en los alrededores de ella patrullan y vigilan fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad de a caballo.

El personal del Cuerpo de Prisiones adoptó las precauciones acostumbradas en estos casos.

Además, se hicieron los preparativos necesarios para el cumplimiento de la sentencia.

Pidiendo el indulto

Pamplona.—Esta mañana el Alcalde reanudó sus gestiones para la petición de indulto, visitando al Obispo, al Gobernador, al presidente de la Diputación y a todas las autoridades y Corporaciones, para dirigirse al Gobierno pidiendo el indulto de los condenados a muerte.

En este sentido fué puesto un telegrama al Gobierno. La Diputación envió asimismo un telegrama a la mayordomía de Palacio pidiendo el indulto, y la Asociación de la Prensa dirigió otro al mismo lugar con idéntico fin.

6, 1'30 h.

Notificación de la sentencia

Pamplona.—A la una menos cuarto de la tarde se constituyó en la Cárcel el Juzgado a quien se ha encomendado el procedimiento ordinario por el Consejo de guerra por los sucesos de Vera.

El Juzgado leyó a los procesados Julián Santillán, Pablo Martín Sánchez y Enrique Gil Galán el fallo del Consejo Supremo de Guerra y Marina condenándolos a la pena de muerte.

Los procesados oyeron la lectura de la sentencia dando muestras de gran abatimiento.

Todos ellos hicieron protesta de inocencia.

Los reos entran en capilla

Pamplona.—A las seis de la tarde entraron en capilla Pablo Martín Sánchez, Enrique Gil Galán y Julián Santillán Rodríguez.

Tristeza

Pamplona.—La población en general da muestras de intensa tristeza.

DE «A B C»

Una conversación con Primo de Rivera

(POR TELEFONO)

5, 22'30 h.

El diario de la mañana *A B C*, en su edición de hoy, publica una conversación que en Tetuán ha tenido uno de sus redactores con el jefe del Directorio y alto comisario, general Primo de Rivera.

Refiere el periodista que cuando hizo presente a Primo de Rivera sobre sus planes en Marruecos, éste le mostró un mapa, en que con lápiz azul iba marcando cómo quedaría la línea después del repliegue, quedando bien marcados los sectores que quedarán ocupados.

En estos planes va incluida la construcción del ferrocarril que unirá Tánger con Fez y que tanta importancia tiene en nuestra zona.

Refiere también el cronista que Primo de Rivera le dijo que había llegado el momento de que acabase definitivamente el sistema tan funesto hasta ahora desarrollado en Marruecos, de establecer puestos aislados rodeados de cabillas hoy amigas y mañana enemigas, que constituían una ratonera y en el que las guarniciones que los ocupaban siempre estaban expuestas a ser rodeadas y atacadas por fuerzas muy superiores en número.

Según dijo Primo de Rivera, son sus propósitos constituir un único frente, el que unido con la gran solidez que le den fuertes posiciones aseguradas por una cadena de bloques, se halle en forma tal, que en caso de rebelión siempre se pueda combatir y castigar a los rebeldes en condiciones de superioridad.

Nuestra actuación será a base de la autoridad del Majzen y el Califá. No ha sido propósito suyo nunca—añadió—abandonar la zona y replegarnos hasta la costa, porque España tiene que cumplir compromisos internacionales.

El trabajo del Directorio, de aquí en adelante, consistirá en reorganizar completamente todo lo que a Marruecos se refiere con una gran reducción de gastos en el presupuesto y de forma tal que se termine la guerra continua, que periódicamente venía arruinando a la nación.

El repliegue, según manifestó el alto Comisario, será terminado completamente antes de finalizar el año, y para mediados del próximo año estará ya en pie la nueva organización del protectorado.

Todo el tiempo que trascorra, hasta que complete su obra el general Primo de Rivera, vendrá una o dos veces a Madrid, pero estas estancias serán cortas, marchando en seguida a África, pues quiere seguir al frente de las tropas hasta terminar el plan proyectado.

Galleta «MARIA»

GRAN TRIUNFO DE LA CASA
ARTIACH
BILBAO

Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8

Ramón Albarrán, 14.—BADAJÓZ

LEA USTED TODOS LOS DIAS
«CORREO DE LA MANANA»

Notas de un lector

Aparición de dos poetas

II

El segundo poeta de la pareja de aparecidos es Pedro Salinas. Su oficio es enseñar Lengua y Literatura españolas en la Universidad literaria de Sevilla. A sus treinta años, *Presagios* es el primer libro que publica: una cadena poética de cincuenta breves eslabones:

Forjé un eslabón un día,
otro día forjé otro
y otro.
De pronto se me juntaron
—era la cadena— todos.

Los juntó—«un crepúsculo estancado de verano, con granas limpias entre polvo y humo»—Juan Ramón Jiménez para formar un volumen más de la «Biblioteca de Indice»: pulquérrimas ediciones, que languidecen sobre esas aguas encharcadas de la sensibilidad española.

La moneda de cuño «Pedro Salinas», en su anverso, tiene este emblema: poeta, y en su reverso este otro: erudito. Haríamos bien en grabar en el canto: traductor. Buen traductor. Gracias a él nos hemos podido despistar entre la tupida malla psicológica de Marcel Proust. Porque nunca se ha podido construir un barroquismo literario con mayor fluidez e intención que al referir la vida interior del señor Swan por el raro y extravagante escritor francés, muerto en plena madurez. Antes nos dió una graciosa versión de las comedias de Alfredo de Musset, el poeta del amor. Si añadimos a estas traducciones admirables de Salinas media docena escasa de artículos en prosa y otras tantas nimias versiones de poetas franceses modernos, tendremos su obra total anterior a *Presagios*. Es que Pedro Salinas—espíritu selecto—ha preferido saborear las mieles de la colmena literaria—rumorosa y laboriosa como las que zumban en los viejos troncos enceneros— a destilar la suya propia, virgen, sabrosa y encendida. Y como sabía abeja de instinto domesticado, tampoco ha querido clavar su aguijón erudito en los zánganos literarios, harto laboriosos algunos de ellos.

Es un erudito y un poeta—escribe Antonio Marchal—, pero a su lirismo no le falta emoción sabrosa, prueba de que los clásicos no dañan a todos. Al contrario, a Pedro Salinas sólo le han influenciado benéficamente. Con ser su poesía nacimiento de un pensar y sentir modernos, posee medula y ornatos clásicos, de que carecen la mayoría de los otros poetas creacionistas. Hasta de la seria amenaza poética francesa reciente—Cocteau, Valéry—se han librado estos firmes «Presagios» anunciadores de una obra plena de madurez y emoción sincerísima y certera. Acaso la vida en Sevilla de Pedro Salinas le haya sido propicia para cobrar, en logro pleno, su personalidad poética. La luz sevillana es un fanal contra toda agresión mental y sentimental extrañas. Excelente para cuando se cuenta con una formación, segura y firme, adquirida lejos de ella.

Esa luz y la brava y honda inquietud unamunesca han estilizado la fluencia lírica de Pedro Salinas. Rastros hay en «Presagios» de la turbulencia espiritual de Unamuno: aspiración constante a encontrarse en sí mismo, en la vida y en el infinito. Escultor de su alma siempre, que aprendió bien aprendido de Angel Ganivet. En todas las cosas que canta Salinas, ¿no percibimos este ansia de encontrarse y fundirse en ellas? Paganía lírica, paganía andaluza, paganía sevillana. Luz creadora e increada de Sevilla. Sensualidad domada y afinada en la meditación de la lectura abundante y varia. Sencillez, euforia, alegría, sentido claro de las cosas, buen cultivo sin descanso:

«Columna mía;
de fuego hecha,
de la lumbre conocida
por mí desde que he sentido
lumbre de vida»
.....
«Un día
tu fuego se apagará
con el mío;
en la dulzura del alba
el humo se irá fundiendo
y morirá la ceniza
en brazos del viento nuevo.

FRANCISCO VALDÉS.

Don Benito, diciembre de 1924.

De la región andaluza

(POR TELEFONO)

6, 1'30 h.

Alcalá Zamora no tiene bula

Sevilla.—El ex ministro don Niceto Alcalá Zamora, estuvo esta mañana en la Audiencia a informar.

Un redactor de *El Liberal* le pidió que le dijese su opinión sobre el momento actual, negándose cortésmente Alcalá Zamora a acceder a lo solicitado por el periodista.

Entonces el referido redactor le dijo que el conde de Romanones había publicado unas manifestaciones sobre la situación española en el *Excelsior*, de París.

—Será porque Romanones tendrá bula—contestó Alcalá Zamora— y yo no la tengo, por eso no hablo.

En los jardines de la Exposición

Sevilla.—El vocal del Directorio, Ruiz del Portal y el subsecretario de Fomento, general Vives, acompañados del conde de Colombi, visitaron

los jardines del palacio de la Exposición.

Después hicieron una excursión por el Guadalquivir.

Niño muerto

Sevilla.—Un autocamión atropelló a un niño de catorce años, que falleció a consecuencia de las heridas gravísimas recibidas.

El infortunado niño no ha podido ser identificado.

El chófer, José Delgado, fué detenido.

Atropellado por un auto

Málaga.—En la calle de la Maestranza un automóvil del servicio público atropelló a un sujeto llamado José Regulo, al que ocasionó heridas de gravedad.

El chófer fué detenido.

La hazaña de un loco

Algeciras.—En el tren correo de Andalucía llegaron dos sargentos del

regimiento de Burgos, de paso para incorporarse a Ceuta.

Uno de ellos, llamado Lino Peláez, daba muestras, en algunos momentos, de enajenación mental, pues con frecuencia habían observado síntomas de ello sus compañeros.

En efecto, a eso de las dos de la mañana penetró en el café El Rayo, rompiendo toda la vajilla y empujando a tiros con los que allí había, sin que afortunadamente hubiera desgracias personales.

La Policía rodeó el edificio, permaneciendo allí hasta las ocho y media de la mañana, hora en que el infortunado sargento se suicidó.

Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Camas, desde 45 pesetas. Muebles de todas clases buenos y económicos. Bombillas de las mejores ¡eh!, una peseta.

Oficinas de CORREO DE LA MAÑANA, Bravo Murillo, 3, 5 y 7. Teléfono número 143.

TEATRO LOPEZ DE AYALA

¡¡GRAN EXITO!!

Circo Frediani

Hermanos Mogica y Los Neron.

Dos nuevos debuts.

ALCALDÍA PORTUGAL

Telegrama del nuevo Gobernador

En la Alcaldía se recibió ayer un telegrama del gobernador de Soria, don Luis Losada, designado para ocupar el Gobierno civil de Badajoz, y que dice así:

«Saludo cariñosamente a usía y al Ayuntamiento, representación del pueblo de Badajoz. — Losada.»

Respuesta del Alcalde
En contestación al anterior telegrama el alcalde accidental, señor Guzmán, ha cursado el siguiente despacho telegráfico:

«Gobernador de Soria. — Compláceme corresponder afectuosamente al saludo cariñoso dirigido a la Alcaldía, al Ayuntamiento y al pueblo de Badajoz. — Reciba nuestra sincera felicitación por el acertado nombramiento usía para el Gobierno de esta provincia. — Guzmán, alcalde accidental.»

Aviso a los ganaderos. Prórroga de un plazo

La Alcaldía ha hecho público el siguiente aviso:

Se pone en conocimiento de los señores ganaderos y abastecedores que tengan inscripto su ganado en este término municipal, o en cualquier otro, la obligación en que están de presentar en los mismos certificaciones expedidas por los inspectores municipales de carnes del ganado que sacrifican en este Matadero; en cumplimiento de lo dispuesto en la circular de la Delegación regía de 10 de septiembre último, y habiendo terminado el plazo concedido en el día de hoy para la presentación de certificaciones de baja del ganado que hayan sacrificado y que tienen inscripto en este Ayuntamiento, se prórroga hasta el 20 del corriente, advirtiéndoles que de no hacerlo se les exigirán las responsabilidades a que haya lugar.

El aguinaldo del soldado

Segunda lista

He aquí la relación de donantes para el aguinaldo del soldado, con expresión de las cantidades recaudadas hasta el día 4 del corriente mes de diciembre:

Suma anterior, 1.763'95 pesetas.
Don Antonio Alvarez Sánchez, 50; Ayuntamiento de Bodonal de la Sierra, 50; Ayuntamiento de Don Benito, 842'50; don Pedro Callejo, 5; don Miguel García Vinuesa, 50; doña Faustina Fernández y Fernández, 100; don Manuel Caro, 2; Fabián Conde, 5; doña Manuela Martínez Primula, 2; don Federico Cortés, 5; Ayuntamiento de Almendral, 125; Ayuntamiento de Campillo, 25; Ayuntamiento de Mengabril, 26'25; Ayuntamiento de Cabeza la Vaca, 27'15; Ayuntamiento, Sociedades y pueblo de Olivenza, 250; don Ambrósio Arroyo, 10; don Pedro Calzado Azores, 10; Ayuntamiento de La Codosera, 197'70; don Adelardo Covarsí, 5; don Ángel Zoido, 5; don José Gómez Tejedor, 50; Ayuntamiento de Barcarrota, 142'50; Ayuntamiento de Valverde de Burguillos, 64; Ayuntamiento de Tamurejo, 67; Ayuntamiento de Villanueva de la Serena, 500'25; don Antonio, Espárrago, 10; Ayuntamiento de Monterrubio de la Serena, 125; doña Fernanda de los Ríos y alumnas, 10'40; Ayuntamiento de Zahinos, 50; Ayuntamiento de Fuente del Maestre, 125; don José García Ortega, 15; excelentísima Diputación provincial, 500; Ayuntamiento de Puebla de Sancho Pérez, 83'25; Ayuntamiento de Huelchosa, 34'70; Ayuntamiento de Oliva de Jerez, 668'75; Ayuntamiento de Puebla de la Reina, 129'75; Ayuntamiento de Risco, 4; don Esteban Espinilla y alumnos, 5'50; doña Joaquina Trujillo, de Puebla de Alcocer, 17. Total, 6.402'65. — El interventor, R. Moñino. — El depositario, Juan Alba Burgos.

La construcción de escuelas

La Comisión de la Junta local de Primera enseñanza encargada de buscar solares o manzanas de casas dentro del casco de la población para la construcción de grupos escolares, ha informado que los grupos deben instalarse, uno en el solar que hay en la calle Concepción Baja y que es propiedad del Ayuntamiento, o en la explanada de la muralla frente al Campillo, y otro en la calle Felipe Checa en el lugar donde en la actualidad hay dos corralones que se hallan en las proximidades de la parte trasera del Casino.

EL SÓTANO

FÁBRICA DE GASBOSAS.—VENTA DE EMBUTIDOS Y TOCINOS DEL PAÍS

DOCTOR LOBATO, NUM. 9

Chorizo fresco, el kilo . . . 6 50 ptas
Morcilla fresca, el kilo . . . 4 25 »
Morcilla añeja, el kilo . . . 4 00 »
Tocino fresco, el kilo . . . 3 80 »
Tocino añejo, el kilo . . . 4 00 »

Matanzas diarias; pidan notas de precios.

Arados morganianos a 65 pesetas

Rejas de acero a 3 pesetas.
Formones de acero a 5 pesetas.
Tejas de acero a 8 pesetas.
Diversos sistemas de arados.

METALÚRGICA EXTREMEÑA

Las subsistencias

Lisboa. — El Consejo de ministros, en una de las últimas reuniones, ha acordado llevar a efecto una rebaja de 50 centavos en el precio del pan.

Parece que a contar desde primero de año habrá nueva reducción en el precio del mismo artículo.

El ministro de Agricultura ha dado instrucciones al Comisario de Abastecimientos para que se ordene a los acaparadores de huevos el aprovisionamiento inmediato del mercado, so pena de ser procesados.

El Parlamento

En la última sesión celebrada por la Cámara de los Diputados, el señor Alvaro de Castro pronunció un discurso defendiendo al jefe del Estado de las censuras que el señor Cunha Leal le ha dirigido, y afirmando que el partido nacionalista no podía ser llamado a gobernar en manera alguna.

A continuación presentó una moción de confianza al Gobierno, quedando el señor Cunha Leal en el uso de la palabra para impugnarla.

Se espera que la moción de confianza del líder nacionalista será aprobada por el grupo democrático, pues de lo contrario el jefe de Estado se vería obligado a entregar el Poder al partido nacionalista.

Nuevos nombres a los jardines de Lisboa

A propuesta del señor Alfredo Guizado, la Cámara municipal de Lisboa ha acordado por unanimidad dar el nombre de algunos hombres de letras ya fallecidos a los jardines públicos, rindiendo así homenaje a la memoria de esos portugueses ilustres.

En virtud de este acuerdo, el jardín llamado campo de Ourique se denominará en lo sucesivo jardín de Teófilo Braga; el de la Estrela, Guerra Junqueiro; el de la plaza de la Alegria, Fialho de Almeida; la alameda de San Pedro Alcántara, alameda Gomes Leal; el jardín de Santa Clara, jardín de Boto Machado, y otros muchos más.

El "raid", Lisboa-Maçao

La casa constructora de los aeroplanos Breguet ha invitado a los pilotos del «Patria», para asistir al banquete que se celebrará en París en honor del aviador Pelletier d'Oisy.

El banquete será presidido por el secretario de Aeronáutica francés.

Esta invitación hecha a la tripulación del «Patria», representa un homenaje que la casa Breguet hace al raid Maçao, que como es sabido fue realizado en un aparato Breguet.

El mayor Sarmento de Beires ha aceptado la honrosa invitación, marchando ayer a París para asistir a la fiesta.

DROGUERIA

por mayor y menor. José Fernández González. Almendralejo

HURTO

Monesterio. — En la dehesa de este término municipal, nombrada «Sierra de la Cruz», hurtaron una buena porción de bellotas los vecinos del pueblo Emilio Chavero Pando y Francisco Rico Cantillo.

Por este delito fueron denunciados al Juez municipal.

UNA NUEVA PLAGA DEL CAMPO

El cigarrón (Decticus albifrons)

El director de *El Progreso Agrícola y Pecuario* nos ruega la publicación de este artículo, debido a la docia pluma de su colaborador señor Cruz Valero, y nosotros tenemos mucho gusto en atender este ruego, por el interés que le da la competencia de su autor y el objeto de que trata.

El insecto ortóptero denominado científicamente *Decticus albifrons*, y conocido en la provincia de Badajoz con el nombre vulgar de cigarrón, es indígena de nuestro país y nunca le temieron los agricultores, porque jamás, hasta ahora, llegó a multiplicarse en proporciones que determinara daños de consideración en las sementeras.

En la Naturaleza se hallan dispuestas las cosas con tan maravilloso enlace por la Sabiduría Eterna, que ninguna especie animal o vegetal logra adquirir predominio estable; cuando circunstancias excepcionales determinan el incremento de alguna, ello favorece la multiplicación de las que viven a sus expensas, dando así lugar a que el equilibrio se restablezca. Sólo cuando el hombre interviene, modificando las condiciones de la lucha natural, entonces el desequilibrio subsiste, se acentúa y hace más persistente el desarrollo de la especie favorecida. Tal acontece con aquellas plantas y animales que el hombre utiliza para su provecho, y a los que procura acondicionar, en la mejor forma que le es posible, para su multiplicación. De este modo se ha conseguido el predominio que tiene el trigo y otras plantas cultivadas, así como el de los animales que dedica a la satisfacción de sus necesidades.

En este sentido de intervenir el hombre para modificar las condiciones naturales de la lucha por la existencia, se han orientado, desde hace algún tiempo, los estudios para combatir las plagas del campo, procurando favorecer la multiplicación de aquellas especies vegetales o animales que contrarrestan el desarrollo de las que originan la plaga.

En el caso que nos ocupa, la intervención del hombre ha determinado la producción de la plaga, porque a causa de la exterminadora caza que en los últimos años se ha hecho de los pájaros, han disminuido éstos de una manera extraordinaria y no son ya suficientes, como antes, a impedir la multiplicación de los llamados cigarrones, que en los pueblos de Hornachos, Ribera del Fresno y Puebla del Prior, amenazan destruir las siembras. Esa caza de los pájaros ha sido funesta y con empeño debe evitarse, dictando medidas de excepcional rigor para fomentar la multiplicación de esos auxiliares beneficiosos del agricultor, que serán siempre la barrera natural más eficaz que podremos utilizar para destruir la plaga de estos y otros insectos perjudiciales para las plantas cultivadas.

Casi todos los pájaros (incluyendo en esta denominación vulgar las aves de tamaño inferior a una tórtola) hemos comprobado que comen con gran avidez los huevecillos de dicho insecto, y muchos también comen al insecto aviado.

El ciclo evolutivo del cigarrón es el siguiente: aviva en la primavera, cuando la langosta, de la que se diferencia, no sólo por su mayor tamaño, sino por la independencia con que vive, estando siempre di-

seminado, sin formar nunca agrupaciones. Desde que nace, hasta que llega a su completo desarrollo, tiene cambios análogos a los que experimenta la langosta, mudando la piel como ella al efectuarse. Cuando ya es insecto adulto, tiene alas, que utiliza para dar vuelos cortos, de unos 200 metros, que le permiten trasladarse a grandes distancias, buscando con preferencia las sementeras de trigo, cuyos granos, aun estando secos, roe fácilmente, por la gran dureza córnea que tiene en las piezas bucales.

El desove lo hacen, casi siempre, durante el mes de julio; las hembras provistas de largo oviscapto, que asemeja un sable, colocado en el extremo del abdomen, eligen el terreno adecuado para depositar los huevecillos, y allí, clavando un centímetro, o cuando más centímetro y medio dicho oviscapto, van colocando, en posición vertical aproximadamente, los huevecillos, quedando situados unos al lado de otros, pero con independencia entre sí. En cada una de estas nidadas, de las que no se percibe señal alguna al exterior, suelen poner de seis a ocho huevos, siendo poco frecuente que pase de este número. La operación indicada se repite varias veces, hasta depositar los 40 huevos que, por término medio, pone cada hembra.

Según dejamos expuesto, el desove del cigarrón difiere mucho del de la langosta, ya que en el de ésta quedan los huevecillos depositados en un recipiente, ooteca, llamado vulgarmente canuto, que con sus paredes les protege contra los agentes exteriores, mientras los del cigarrón quedan independientes entre sí, teniendo cada huevecillo su cubierta, dotada de admirables condiciones de resistencia para evitar la acción perjudicial de referidos agentes.

Muchas veces, en los meses de enero y febrero, hemos encontrado las cubiertas o cascarrillas correspondientes a los que habían avivado la primavera pasada y no mostraban señal alguna de deterioro, ni siquiera de cambio de coloración, a pesar de llevar en el terreno tanto tiempo sometidas a las grandes variaciones de temperatura y de humedad del transcurrido período.

Los huevecillos de cigarrón tienen el aspecto de un grano pequeño de centeno, lo mismo por lo que se refiere a su tamaño como a su coloración. Su peso medio es de 8 miligramos y sus dimensiones son: de longitud, 5 a 5 1/2 milímetros, y de grueso, de 1 1/2 a 2 milímetros.

En el otoño, recorriendo los terrenos infestados, se observan abundantes escarbaduras que hacen allí los pájaros buscando los referidos huevecillos; ellos, con admirable instinto, saben encontrarlos, guiándose de señales que para nosotros resultan imperceptibles, ya que, como antes manifestamos, nada descubrimos al exterior que pueda denotar la existencia de esos gérmenes.

Para quienes miramos las cosas del campo con cariño, siempre encontramos en él motivo de estudio agradable y de enseñanza provechosa, que muchas veces nos hacen comprender la ingratitud con que el hombre corresponde a los inmensos beneficios que los elementos naturales le proporciona.

A. CRUZ VALERO,
Ingeniero del Servicio Agronómico de la provincia de Badajoz

DEPORTIVAS NOTICIAS

Han quedado ultimados los detalles del partido de fútbol que ayer anunciábamos, organizado por el Club Deportivo Extremeño en honor de los regimientos de Infantería de esta plaza, para solemnizar la festividad de su patrona la Purísima Concepción, en la tarde del próximo día 8.

Podemos asegurar que el partido será reñidísimo y que la copa de plata que regalan los regimientos de Castilla y Gravelinas para ser disputada en este encuentro, será trofeo codiciadísimo que hará emplearse a fondo al equipo Militar de Mérida y al del Club de Santa Marina.

El Deportivo presentará la alineación que ayer publicamos, u otra muy análoga, y a ésta opondrá el Emérita F. C. la siguiente: Gumá, Ferrer, Querol, Morera, Soler, Roca, Herrero, Burrull, Dalmau, Serra y Núñez; reservas, Espinosa y Gener.

Si este once juega conforme esperamos, con el mismo entusiasmo que lo hizo en Cáceres en el último partido de campeonato, no cabe duda que obligará al Deportivo a exhibir su notable juego, y presenciaremos un bonito partido.

El ofrecimiento del Club local poniendo su campo y su equipo a disposición de las autoridades para celebrar un partido a beneficio del aguinaldo del soldado, ha tenido por parte de las mismas la cariñosa acogida que era de esperar, y a este fin se están ultimando los detalles para celebrar el domingo 7 el mismo partido que tendrá lugar el 8, y suponiendo que por tratarse del patriótico carácter de este festejo, un público numeroso concurrirá a Santa Marina en la tarde de mañana.

DRLING.

Campeonato regional

Mañana se jugarán los siguientes partidos de campeonato:

En Badajoz, campo del Vivero, el Sport Club Badajoz y el Deportivo Cacereño, arbitrado por don Mario Balanzategui, de Mérida.

En Barcarrota, la Sociedad Deportiva de Barcarrota y el Extremadura F. C. de Almendralejo, arbitrado por don Ramón García Belda, de Badajoz.

En Zafrá, el equipo titular de esta localidad y la Cultural Deportiva de Villafranca de los Barros; árbitro, don Evelio Iglesias, de Barcarrota.

En Montijo, el Deportivo de esta ciudad con el M. Z. A. de Mérida, siendo arbitrado por don Manuel López-Lago, de Badajoz.

Mañana daremos la lista de los equipos que han de jugar en esta ciudad y todos los demás detalles que puedan interesar a la afición.

Precio de los Dietarios y Agendas

de Bufete para 1925

Dietario un día plana sin secante	4 25
Idem dos días plana idem	2 75
Agendas Bailly-Bailliere dos días plana idem	2 50
Idem con secante	4 00
Idem sin secante un día plana Almanagues Bailly-Bailliere, 1'50 y	2 00
Calendario Bufet patentado	5 25
Idem block de recambio	2 20
Agenda culinaria	3 50
Agendas de bolsillo, 1'50 y	2 00

Librería, Papelería y Encuadernación

DE

MANUEL DURAN

Teléfono 372. — BADAJOZ

COMPRO y vendo muebles. J. Roas. Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538

Centro Obrero. — El lunes 8, con motivo de la festividad del día, celebrará esta Sociedad una reunión de confianza, que dará principio a las nueve de la noche.

Liceo de Artesanos. — También esta Sociedad celebrará el 8 del corriente, con motivo de la festividad del día, un baile de sociedad, que dará comienzo a las diez de la noche.

Pérdida. — Bolso cuero negro con broche de nácar, que su dueña dice echó de menos al salir del comercio de La Campana. Pueden presentarlo en esta Administración.

Bacalao Escocia, legítimo, a 3 pesetas kilo. Casa Guijarro. San Juan, número 44.

El día 21 del pasado se ha perdido un título de licenciado en Farmacia y se gratificará a quien lo entregue en la farmacia del señor Hurtado, calle de Santo Domingo.

Bibliografía. — Nociones de Gramática y Aritmética, por Manuel Palencia Martín. Libro útil para auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Precio, tres pesetas. Pedidos al autor. Limón, 8, segundo. Madrid.

La Alhambra, vinos finos. H. Cortés, 18.

Bachillerato abreviado. Obtenese en dos años en la Academia Central. Luna, 22. Madrid. Gran intencado.

Se vende máquina de coser. Ronda del Pilar, 41.

Se traspasa o arrienda con garantías el establecimiento de Bravo Murillo, 11. Para informes en el mismo.

Antonio Rodríguez, bulcanizador de cámaras y cubiertas en frío y caliente, a precio increíble. Razón en Menacho, 52, bajo.

Se arrienda cochera con agua. Céspedes, 28. Razón, Mesones, 21.

NOVILLERO

se arrienda y los aprovechamientos de 814 fanegas en la dehesa de «Pesquerito».

Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena, De Gabriel, 3. Badajoz.

DE INTERES

A los aficionados a la música

Según nos informan, se ha constituido un grupo de entusiastas aficionados a la música, dedicado al estudio de la creación de una Sociedad musical sindicada con otros similares de Madrid.

Los trabajos preparatorios van muy adelantados. En ellos han tomado parte distinguidas señoras y señoritas. Se había solicitado de la autoridad militar el competente permiso para celebrar hoy una reunión, pero como esta comisión no ha ultimado todos los detalles, ha sido preciso aplazar por unos días esta cita.

Como se ve, las noticias que nos transmiten nuestros informadores no pueden ser más halagüeñas.

Nosotros, que tanta parte activa hemos puesto en esta labor inicial, llamamos la atención de todos los entusiastas a la música para que sigan cooperando en esta obra sin desmayos ni preocupaciones pesimistas. Hay muchas personas en Badajoz interesadas en la fundación de esta futura Sociedad y que sólo esperan sumar sus esfuerzos a la obra de todos para crear un organismo cultural tan necesario entre nosotros, llamado a realizar una labor fecunda.

ROYALTY

HOY SÁBADO, ESTRENO :: PUEDE VERLA COMPLETA

SANTA ISABEL DE CERES

LA GRAN LIQUIDACION DE CALZADOS

que desde hace unos días está instalada con tanto éxito en la calle de San Juan, 20, sigue vendiendo sus calzados de primera calidad por la mitad y tercera parte de su valor.

Nuevas e importantes remesas en camino que venderemos a iguales o más bajos precios que los miles de pares ya realizados.

Jabón ZOTAL

ANTISÉPTICO Y MEDICINAL

Con el uso constante de este Jabón se evitan las enfermedades de la piel.

Venta: Farmacias y Droguerías.

REMINGTON



La REMINGTON portátil es la única máquina de viaje con teclado universal.—Sus principales características son: Tecla de cambio de mayúsculas, tecla de retroceso, mecanismo de cinta bicolor, espaciador variable de renglones, retenes marginales y caracteres de tipo normal.

Pidanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca
Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco España)
BADAJOZ

Cotizaciones de los mercados reguladores (POR TELEFONO)

Madrid

5, 22'30 h. Vacas gallegas buenas, de 2'90 a 3 pesetas kilo canal. Asturias buenas, de 2'90 a 3. Leonesas buenas, de 3'04 a 3'15. Zamoranas buenas, de 3'04 a 3'13. Serranas buenas, de 3'22 a 3'27. Gallegas regulares, de 2'80 a 2'90. Asturias regulares, de 2'80 a 2'90. Leonesas regulares, de 2'90 a 3'04. Zamoranas regulares, de 2'90 a 3'04. Serranas regulares, de 3 a 3'22. Bueyes gallegos buenos, de 3'13 a 3'22. Asturias buenos, de 3'11 a 3'20. Leonesas buenos, de 3 a 3'09. Zamoranos buenos, de 3 a 3'15. Serranos buenos, de 2'90 a 3'20. Gallegos regulares, de 3'04 a 3'13. Asturias regulares, de 3'04 a 3'11. Leonesas regulares, de 2'85 a 3. Zamoranos regulares, de 2'85 a 3'15. Serranos regulares, de 2'85 a 2'90. Novillos serranos buenos, de 3'04 a 3'15. Serranos regulares, de 2'90 a 3'04. Toros cebados, de 3'28 a 3'48. Terneras de Castilla finas, de primera, de 4'78 a 5'22. De Castilla finas, de segunda, de 4'35 a 4'78. De Castilla bastas, de tercera, de 4'35 a 4'73. Gallegas, de 3'48 a 3'91.

Barcelona

Trigos No varía la situación en esta plaza, siguiendo sostenida, aunque indecisa. Sería tan natural actualmente el alza del pan, que tan pronto se tiene noticia de celebrarse en Abastos una reunión sobre ello, se cifran esperanzas y se anima la compra; luego viene la negativa acostumbrada y cae el mercado en la paralización expectativa. Los que no retroceden en las posiciones conquistadas son los vendedores; tan pronto consiguen un aumento de precio, se afirman en él, cotizando inmediatamente niveles mayores; así, el margen de sobreprecio conseguido en los residuos de harina, en lugar de ser un beneficio líquido para el fabricante, sólo sirve para compensar la desnivelación existente entre trigos y harinas. Esta semana se han pagado los blanquillos extremeños, tipo Castuera-Campanario, etc., a 46, y algún superior hasta 46'50 pesetas; Cáceres y Arroyo, de 45'50 a 45'75 pesetas, con probabilidad de llegar a 46, y los cruchers, en general, desde 46 a 46'50 y 46'75 pesetas, según clases. De la Mancha cedieron en especialidad desde línea Cuenca por gejars y cañadales a 46'50 y 46'75 pesetas y algún cañadal superior a 47 pesetas. De Castilla anotamos empujados y clases corrientes, tipo Villaquinar Paredes de Nava a 46'50 y 46'75 pesetas; Villarramiel, Valencia de Don Juan, Bobadilla, Sahagún y Villada a 47; Castroverde de Campos a 46'50; Zamora a 46'75; Coca y Adanero a 47'50; cañadal superior e igual clase de Ortigosa y Arévalo a 48. Apenas hay ofertas de Aragón y aquí se compraría a los precios anteriores de 46'50 a 47 pesetas, como así también de Navarra. Andalucía: Blanquillos, bordo Almería a 48'50 y 49 pesetas sin saco, y los recios de esta región y de Extremadura alrededor de 48'50 pesetas con saco, y superiores con muestra hasta 49 pesetas. Trigos extranjeros.—Muy altos sus precios, aunque hoy se ha registrado un ligero retroceso. En Francia, por la escasez de trigos, autorizan la libre importación. Harinas Con decir que estos fabricantes detallan a 61'50 pesetas sobre carro Barcelona, haciendo también ajus-

De la tierra, de 3'26 a 3'69. Asturias, de 3'91 a 4'13. Montañesas, de 3'91 a 4'35. Ovejas de 9 a 12 kilos, de 4 a 4'10. Carneros de 9 a 12 kilos, de 4'15 a 4'25. Cerdos mayorquines, a 3'45. Cerdos andaluces, a 3'45. Impresiones.—La seguridad que a los compradores ofrece el nuevo Matadero, ha hecho que el mercado se normalice. Los carniceros adquieren directamente las reses de los ganaderos, habiéndose suprimido las gabelas que antes pesaban y organizado en forma que parte de los cueros y despojos son percibidos por los vendedores veinticuatro horas después. En ganado porcino se estacionó al principio algo el mercado, pero luego sucesivamente se realizaron diversos contratos, siendo el último de ellos el verificado por la Unión Gremial, que adquirió 1.500 cabezas al precio de 3'45, con lo que este tipo de cotización se hizo firme en el mercado y aun con tendencia al alza. La Unión de Salchicheros sacrificó hoy 211 cabezas de ganado porcino, y el gremio, 68. Todos estos precios se refieren al ganado gordo, limpio y bien presentado, pues el que no reúne estas condiciones no tiene tipo fijo de cotización, haciéndose éstas con arreglo a las exigencias de momento.

tes a este nivel para retirar a comodidad en largos plazos, queda explicado el poco negocio que puede conseguirse con las harinas del interior. El precio que para estos comerciantes cotizan en Castilla (de 56 a 57 pesetas 100 kilogramos), es superior al que aquí está comprando el panadero en pequeñas dosis. Se ha operado con clases selectas a 59 pesetas 100 kilogramos sobre vagón origen (tarifa 5). Residuos Siguen firmes los precios y escasa la oferta, pagándose comidillas a 36 pesetas; cuartas, de 38 a 40; salvado hoja, a 34'50; tercerillas, de 44 a 46'50, según clases, y harinas bajas, a 49, todo con saco sobre vagón origen, pero compran recelosos estos comerciantes, ya sea por lo alto de los precios y avanzado de la campaña como por haber importado un lote de procedencia extranjera que podría abrir paso para otras entradas más importantes, aunque de momento resultan asimismo muy elevadas de precio. Cebadas El precio más alto conseguido por las extremeñas es a 40 pesetas 100 kilos con saco y aquí pagarían precio similar por las de Mancha y quizás hasta 41 pesetas por la de Castilla. Con Cartagena se operó a 41 pesetas aquel bordo, pero dada la firmeza del mercado, hoy venderíamos a más alto nivel. Avenas Se ha operado hasta 36 pesetas con Extremadura con buenas tarifas ferrocarril, pero en poca abundancia por resistirse los compradores. Habas Sin variación apenas, habiendo comprador de 46 a 46'50 pesetas. Centeno Se pretenden precios mayores, pero aquí no pagan más de 40 a 40'50 pesetas 100 kilos con saco sobre vagón origen (tarifa 5 pesetas). JULIO VIÑOLAS. Diciembre, 1, 924. SE VENDEN a un kilómetro, próximamente, de la capital, en la Vega de Mérida, lindando con el camino de los Lagares, varias suertes de tierra, todas bajo una linda, entre ellas seis fanegas de regadío. Dará razón el administrador de dichas fincas don Felisardo Díaz, Tardío, 9, segundo.

Noticias de provincias (POR TELEFONO)

6, 1'30 h. Los efectos de un vendaval Zamora.—Las autoridades marcharon a Pontejo, donde el número de heridos era infinitamente inferior de lo que se suponía a raíz del vendaval desencadenado sobre este pueblo. El ciclón arrastró los árboles arrancados a medio kilómetro de donde estaban plantados. Los viñedos fueron destruidos. Gran cantidad de muebles fueron arrancados por el aire, de las casas y llevados a las afueras del pueblo. Un enfermo que estaba en el lecho tuvo que ser salvado por los vecinos, pues un tabique cayó sobre él. Las pérdidas Zamora.—Los arquitectos han tasado las pérdidas ocasionadas por el vendaval en 600.000 pesetas. El Gobernador Zamora.—El Gobernador civil de la provincia, después de visitar Pontejo y proporcionar los materiales necesarios para descombrar las viviendas, conferenció con el Gobierno. La tromba Parece ser que la tromba empezó en el pueblo de Morales, pero donde adquirió más intensidad fué en el pueblo de Pontejo. En otros pueblos de la provincia también ha ocasionado daños. Refieren algunos testigos que vieron avanzar rápidamente un gigantesco remolino que arrasaba enorme cantidad de piedras y árboles. En el pueblo de Morales el ciclón arrancó más de 300 árboles frutales. Mata a hachazos a su madre, a su hermana y a una sobrina San Sebastián.—En un caserío de

las inmediaciones, Luis Algazabil, que estaba loco, mató a hachazos a su madre, a su hermana Luisa y a una sobrina suya de tres años. Después se dio a la fuga, sin que hayan podido ser capturados. Con 4.000 pesetas muere de inanición Zaragoza.—En las inmediaciones de un castillo fué encontrado el cadáver de un mendigo, que no pudo ser identificado. En uno de los bolsillos se le halló una libreta de la Caja de Ahorros de 4.000 pesetas de valor. El médico ha certificado que el referido mendigo ha muerto de inanición. Obsequio a los soldados Bilbao.—Con motivo de la fiesta de la Concepción se hará un obsequio a los soldados hospitalizados. La Comisión provincial ha encabezado con 10.000 pesetas una suscripción para obsequiar a los soldados del regimiento Garelano, que se encuentra en Africa. Comunistas en libertad Bilbao.—Han sido puestos en libertad los comunistas Fresno, Zorro y Golozada. Escrito desestimado Santander.—La Audiencia ha desestimado un escrito presentado por los abogados municipales, pidiendo la reposición del auto procesal contra el alcalde, señor Cortrol, procesado por haber ordenado el derrumbamiento de una casa que originó una catástrofe. En su consecuencia el mencionado Alcalde será sometido a procesamiento y tendrá que poner una fianza de 50.000 pesetas.

Noticias de Marruecos (POR TELEFONO)

6, 1'30 h. Evacuaciones Larache.—Se ha verificado la evacuación de algunas posiciones de escasa importancia. Las guarniciones han marchado a engrosar la columna de Mexerah. La guarnición de Kala, que ha sido evacuada, ha sido mandada por el cabo Martín Ramos, ascendido de cabo a sargento por su heroico comportamiento. Las guarniciones han marchado a Larache. Lluvias Larache.—En los sectores de Megaset, Alcazarquivir, Mefel y Teresat continúan las lluvias. En la zona francesa Larache.—Se reciben noticias de que continúan con gran intensidad el levantamiento de los rebeldes en la zona francesa. Ataque Melilla.—Anoche una pequeña concentración rebelde hostilizó la posición de Afray, siendo rechazada la agresión y dispersos los atacantes. Fuego de cañón Melilla.—De la posición de Loma Colorada se hizo fuego de cañón contra grupos rebeldes. Convoy Melilla.—De Dar Drius salió una columna que llevó convoy a la posición de Izen Lafef, sin novedad. Comunicación telefónica Melilla.—Han sido establecidas las comunicaciones telefónicas entre Bufartud y Dar Drius. Parte oficial Esta madrugada se facilitó a la

Prensa el siguiente parte oficial de Marruecos: Zona Oriental.—Sin novedad. Zona Occidental.—Se efectuó convoy de camiones al zoco el Arbáa. En la zona de Larache se verificó el relevo en las posiciones de Tisin, avanzadillas de Tarfesit y Hervás, que quedaron guarnecidas por fuerzas de Regulares. En Valle Bufut tomó tierra un avión por averías y, al no poder ser retirado por lo accidentado del terreno, fué incendiado y destruido. La tripulación resultó sin novedad. CAMBIOS OFICIALES DE LISBOA Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz. TELEGRAMA DE APERTURA La peseta, 3.120 reis; el duro 15.600; el escudo, 32'05 céntimos. Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

	7 h.	13 h.	18 h.
Barómetro en mm.	753.1	753.6	754.6
Temperatura C.	11.0	15.6	13.7
Humedad por 100.	97	75	88
Viento	N.	E.	ESE.
Fuerza (0 a 9)	1	0	0
Lluvia (líneas por metro cuadrado)	—	—	—
Aguá evaporada (id. id.)	0.4	—	—
Estado del cielo.	Cub.	Nub.	C ch.
Temperatura máxima al sol.	29.5	—	—
Idem ídem a la sombra.	18.5	—	—
Temperatura mínima.	11.0	—	—

Notas del Extranjero (POR TELEFONO)

6, 2'30 h. Trosky Moscú.—Se ha confirmado que el comisario de guerra Trosky ha sido separado de su cargo. Se le ofrecerá una representación del Gobierno bolchevista en el extranjero. Complot El Cairo.—En Egipto se ha descubierto un complot que contaba con centenares de afiliados en Inglaterra y que sus propósitos eran volar gran número de edificios en Londres. En Londres se ha tomado gran cantidad de precauciones, principalmente en los edificios amenazados. Conferencia París.—El presidente Herriot y el ministro de Negocios de Inglaterra celebraron detenida conferencia. Después almorzaron juntos, asistiendo a este almuerzo el embajador inglés. Agresión y suicidio Belgrado.—Por asuntos íntimos, una señorita disparó tres tiros de revólver contra Dayton, vicecónsul

de los Estados Unidos, resultando con heridas graves. Después la referida señorita se suicidó. Wu-Pey-Fu, huye Londres.—Se reciben noticias de que Wu-Pey-Fu ha marchado a Hagrid desde la Jhau, donde estaba después de ser abandonado por su guardia personal. Encuentro entre los estudiantes y la Policía Belgrado.—Gran número de estudiantes comunistas celebraron hoy una reunión y allí se pronunciaron discursos muy violentos. Al salir intentaron unirse en manifestación, impidiéndolo la Policía. Los estudiantes se indignaron e hicieron varios disparos contra la Policía, contestando ésta de igual modo. Entre ambos grupos se cruzaron un centenar de disparos, resultando 12 estudiantes y cinco guardias heridos, dos de estos últimos graves. Se ha ordenado la apertura de sumario para depurar los hechos.

Noticias de Barcelona (POR TELEFONO)

6, 22'30 h. Vista de una causa Barcelona.—Esta mañana se empezó la vista de la causa seguida con motivo del tiroteo que hubo en el café de la Alhambra, de Manresa, el 6 de abril pasado. Como presuntos autores son procesados Juan Figuera, Juan García Olivet y Francisco Roiguet, que negaron su participación en los hechos. Verificada la práctica de las pruebas, el fiscal modificó sus conclusiones en el sentido de retirar la acusación para Francisco Roiguet. Además calificó los hechos como constitutivos de dos delitos, uno de asesinato frustrado y otro de disparos, y pide para García Olivet y para Figuera las penas de doce años y un día de prisión temporal por el primer delito, y dos años, ocho meses y veintidós días de prisión correccional por el segundo. Los defensores, señores Barriobero y Casas, pidieron la libertad de sus defendidos. La vista quedó concluida y pendiente de sentencia. Robo Tarragona.—En un garaje se ha verificado un robo en el que han sido sustraídas las joyas que en su muestrario llevaba el viajante señor Garriga y que están valoradas en 10.000 duros.

Solemne inauguración del Congreso de Oleicultura (POR TELEFONO)

6, 1'30 h. En el teatro San Fernando Sevilla.—A las cuatro y media de la tarde tuvo lugar hoy, con toda solemnidad, en el teatro San Fernando, la inauguración del Congreso de Oleicultura. Presidió el acto el capitán general, infante don Carlos. El alcalde interino dió la bienvenida a los congresistas. El secretario leyó las adhesiones recibidas. El marqués de Cabra saludó a las autoridades y a los congresistas, y habló de la importancia del acto que se celebraba. Después hicieron uso de la palabra varios oradores. El general Ruiz del Portal, vocal del Directorio, pronunció breves frases de salutación. Seguidamente, el infante don Carlos, en nombre del Rey, declaró abierta la sesión.

NOTICIAS VARIAS (POR TELEFONO)

Madrid, 6, 1'30 h. Obra fracasada En el Rey Alfonso se estrenó esta noche el sainete en tres actos denominado El rey del tango, original de los señores Asenjo y Torres del Alamo. La obra fué protestada por el público. Día espléndido El día amaneció en Madrid con espesa niebla, pero a las once de la mañana se disolvió ésta, haciendo el sol, y desde entonces hizo un día espléndido.

Fonda LA PARISIEN DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid, no deje de ir a la fonda «La Parisien». La admirable situación al lado de la Puerta del Sol y las reformas hechas recientemente por su propietario y gerente don Leonardo Méndez, hacen de la fonda «La Parisien» uno de los más cómodos y agradables de Madrid. Entre las reformas hechas hay calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura, teléfonos interior y exterior, salón de piano y comedor, todas las mesas independientes, siendo la pensión completa de ocho pesetas hasta doce, según habitación. Dirección: LA PARISIEN, MONTERA, 14 MADRID

Gobierno civil

Una subvención de 3.000 pesetas Por la Ordenación de Pagos se ha ordenado a la Delegación de Hacienda de esta provincia expida un libramiento de 3.000 pesetas a favor del tesorero de la Comisión Permanente de la Junta provincial de Sanidad de Badajoz, en concepto de subvención para contribuir al sostenimiento del Dispensario antivenéreo de esta capital. No ocurre novedad El gobernador civil, señor Van Baumberghen, manifestó a los periodistas que el día de ayer era uno de los que más escaseaban las noticias, pues en la provincia todo era tranquilidad y sosiego.

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Páque, 10. Teléfono 336.

Para reconstituir a los niños débiles no se les debe dar substancias aceitosas que toman a la fuerza y con repugnancia. Es preferible darles este agradable Jarabe que lo toman con placer y cuyos efectos son rapidísimos para curar la inapetencia, la debilidad y la anemia. La clase médica recomienda como el reconstituyente más energético, más científico y más racional el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Más de 50 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Recharge usted todo frasco donde no se lee en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en tinta roja.

MIREN QUE HERMOSO! Así se crían los niños que toman leche condensada marca LECHERA. DESELA A SU NIÑO, SEÑORA, VERA QUE GORDITO SE PONE. La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien los solicite de la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona. TELEFONO DEL CORREO NUM 143

OFERTAS.—Se venden gorras usadas para los servicios de la plaza de toros. Trajes para los monosabios, banderillas, restos de entradas y localidades. Para tratar, fábrica de mosaicos de don Domingo Oigado Leva. Prim, núm. 7. Badajoz.

CENTRO VITICOLA OLIVARERO EXTREMEÑO Vides americanas. Higueras, 12'50 pesetas millar. Eucaliptus, 200 pesetas millar. Frutales. ENRIQUE AMAT BARRIADA DE LA ESTACION.—BADAJOZ

Garage Alves MÉRIDA Queda abierto el nuevo local con servicio permanente de día y noche, lo mismo para venta de gasolina y aceites que para alquiler de coches. Teléfono núm. 119

Boletín de suscripción Don ... habitante en ... calle ... núm ... se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por ... de ... de 192... El suscitor, Remítase este Boletín a la administración del periódico en sobre franqueado con sello de dos céntimos. (1) Trimestre o año.

Información militar

Exámenes
Se cursaron órdenes al regimiento de Gravelinas para que se proceda al examen solicitado por Jerónimo López.

Licencia
Se concede licencia por dos meses, por enfermo, al sargento del regimiento de Melilla, con residencia en Medina de las Torres, Fernando Zoido.

Acuses de recibo
Se acusa recibo de resguardo nominativo número 244.690, de pesetas 40, a José Coronado Díaz, con recibo del interesado.

Soldados a Intendencia
Se comunica al regimiento de Gravelinas que designe cuatro soldados del mismo, que tengan el oficio de panadero, para ser destinados al Parque de Intendencia de esta plaza con objeto de que presten allí los servicios de su especialidad.

Certificación facultativa
Se envía a la Capitanía general la certificación facultativa referente a Manuel Cadaval.

Al Hospital
Se autoriza el ingreso en el Hospital militar de esta plaza al soldado de cazadores Tarifa número 5 Jesús Hinchado Caballero.

Escuela militar
Se admite el ingreso en la Escuela militar de Zafra al recluta José Hernández.

Destino civil
Se comunica a la Capitanía general haber sido entregada a Víctor Lucena su credencial de destino civil.

Excepuado
Al regimiento de Gravelinas se autoriza pase excepuado el soldado Juan Canelado Bernal.

Para el aguinaldo del soldado
El alcalde de Oliva de Mérida envió al Gobernador militar 125 pesetas, que se recaudaron en aquel pueblo para el aguinaldo del soldado.

Incorporación
Ha efectuado su incorporación al regimiento de Gravelinas el teniente don Ramón Alberti.

SE VENDEN aves de raza y huevos para incubar.
Diez razas de gallinas.
Para pedidos y detalles, al gerente del Parque Avícola Nuestra Señora de la Piedad, don Paulino Travado Díaz, Ramón Albarrán, 22, principal, derecha. Badajoz.

HOTEL DUÑAITURRIA
TELÉFONO 29-49 M.
PLAZA DEL ANGEL, 15 y 14.-MADRID
PENSION DESDE 10 PTAS.

TORREMAJOR Conferencias culturales

Ya tenemos maestro
El día 22 del pasado mes de noviembre dieron principio la serie de conferencias que durante las clases de adultos se vienen celebrando en el local escuela de este pueblo.

La primera de estas conferencias fué sostenida dicho día 22 por el señor cura párroco de esta villa, que de un modo acertado y conciso supo adaptarse a las adolescentes inteligencias en el desarrollo del tema: «El temor de Dios como principio de la sabiduría», título bastante acertado y con razón discutido, que dió margen a una brillante conferencia que el distinguido auditorio que llenaba la sala aplaudió calurosamente, dando culto a la razón y la justicia y animándonos todos a cooperar en esta empresa, se dió por terminado el acto.

El sábado, día 29, tocó el turno de conferencias a don Narciso Brunet, maestro nacional de ésta, que obediendo a un común deseo no tuvo inconveniente en hablarnos, aceptando la designación. Su tema elegido pone de manifiesto sus cualidades de hombre patriota y trabajador: «Guerra a la ignorancia y amor a la escuela redentora del hombre».

Como vemos, formar hombres educados es hacer patria; hacer guerra a la ignorancia supone colocarse en vías del progreso y del resurgimiento, abrir camino en la vida llevando luz a las inteligencias; esta es la obra trascendental del maestro, en cuyas manos está el porvenir de muchas familias, pues los niños de hoy serán los hombres del mañana, según expresión de reputados pedagogos.

La obra del pequeño recinto de una escuela vemos pues que puede redundar en todo un pueblo, en una provincia y hasta en una nación.

De un modo magistral nos expuso el señor Brunet que maestro es todo el que enseña y discípulo es todo el que aprende, que todos cooperemos a la gran obra de restauración social, que, si de veras sentimos algún cariño o por lo menos compasión hacia este desgraciado pueblo español, en que un 5 por 100 de ciudadanos no saben leer y un 15 por 100 le restan interés al asunto, nosotros, en quien Dios ha querido que fructifique la semilla del saber, lancémosla a la noble empresa de enseñar, tomándola como nuestra.

Felicitemos, pues, calurosamente al elocuente orador y animémosnos todos a proseguir fomentando la cultura en nuestro pueblo y despidiéndonos hasta la próxima conferencia, que será por el doctor de esta villa, don Gerardo López y la señorita Juana Aunión.—Corresponsal.

PIEL
eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, úlceras, sabañones, escoldidos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la
POMADA ANTISEPTICA 19
Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén)
Venta Farmacias y Droguerías, a 2'25, 5'50 y 5 pesetas, tarro

Un automóvil sin luces

Villalba de los Barros.—Por la carretera que pasa por este pueblo fué visto por la Guardia civil un automóvil conducido por su propietario Antonio Escaso Guerrero, natural de Burguillos del Cerro, el cual llevaba la luz encarnada de la parte posterior apagada, contraviniendo con ello el vigente reglamento de Policía y conservación de carreteras. Por esta causa el referido individuo fué denunciado al Juez municipal de esta villa. El automóvil está matriculado en Sevilla con el número 1.246.

SALON "ROYALTY"

Hoy sábado 6 diciembre 1924.
A las cinco, infantil, con la novena jornada, última de
La Reina de los diamantes
con rifa de un bonito juguete.
A las seis y cuarto y diez de la noche, estreno de
SANTA ISABEL DE CERES
Puede usted verla hoy completa. Mañana, último día.

Un carnicero amenaza de muerte a un cobrador de arbitrios por eludir el pago

Nogales.—El recaudador de arbitrios de este Municipio, Pedro Alvarez Torres, vigilaba muy estrechamente al carnicero Cañón Guerrero porque había observado que éste mataba algunas reses eludiendo el pago del arbitrio correspondiente.

Tal vigilancia no era del agrado del cobrador, al cual le molestaba soberanamente, como así se lo hizo saber al repetido recaudador, que sus actos fueran tan metulosamente fiscalizados.

Mas Pedro, no cejando en el desempeño de lo que para él constituía un deber, siguió en sus trece, hasta que un buen día le colocó el tablaje para cualquier que no padezca sordera de nacimiento: «Como algún día llegues a escurrirte, te mato como soy Paco Cañón, y una vez hecho esto haré las cosas a medida de mis deseos y caprichos.»

Como la frase preinserta fué dicha con tanta franqueza y con arrugamiento de entrecejo, la verdad, el recaudador cobró un poco de miedo y corrió a dar cuenta al cuartel de la Guardia civil a contar a sus moradores el ofrecimiento poco grato de que acababan de hacerle objeto. ¡Caray, que me han tomado por una res más, se decía el interesado!

La Guardia civil buscó a Cañón, y encontrándole, le detuvo. Al ser interrogado confesó con la mayor naturalidad y franqueza ser cierto cuanto se le imputaba, porque él no admitió nunca que cualquier ciudadano, dándosele de amigo, le venga con impertinencias.

Por de pronto, las impertinencias ahora son para el bueno (?) de Francisco, que se va a ver mezclado en un lío por mor de tan poca cosa.

DE GUAREÑA

Acuerdos de la Junta local de Primera enseñanza
Consciente de la misión que las leyes vigentes le confieren, nuestra Junta de Instrucción pública se preocupa incansablemente del progreso de la cultura y se presta siempre a secundar todas las iniciativas en pro de la misma.

Recientemente reunida en sesión y vistos los deseos de la Inspección provincial de Primera enseñanza, del delegado gubernativo y de los maestros nacionales, acordó por unanimidad, y en medio del más noble entusiasmo, solicitar la creación de cinco nuevas escuelas, de las cuales serían dos para niños, otras dos para niñas y una de párvulos. Esta decisión ha sido aceptada de plano por la Permanente, y el digno Alcalde presidente ha dirigido un escrito con fecha 26 de noviembre próximo pasado a la Dirección general de Primera enseñanza pidiendo el aumento de dichas escuelas y acompañando certificación de los acuerdos de la Junta y Ayuntamiento.

Como estos propósitos van acompañados de los deseos de emprender brevemente, y con la mayor rapidez, la construcción de amplios y pedagógicos locales que, permitiendo la graduación de la enseñanza, representen un progreso indudable de la misma, no se necesitan elogios para encomiar tan laudable obra. Por sí sola se alaba.

Así, calladamente, sin bambalinas ni oropeles, se labora por el pueblo y por la patria, y así se conseguirá la formación de una nueva generación, que consciente de sus deberes y derechos, eleve a España al lugar que le corresponde por su preclara historia y magníficas virtudes.

Y con todo esto a la vista, es innecesario decir que los maestros, entusiasmados por tales sacrificios, se hallan dispuestos a corresponder con su trabajo fervoroso y constante a la educación e instrucción de los niños de este pueblo, con lo cual no serán infructuosos tantos gastos.

Del aguinaldo del soldado
Sigue con creciente animación la suscripción abierta por este Ayuntamiento para tal fin.

Las escuelas han hecho una colecta entre sus alumnos, con buen éxito; los Casinos han seguido tal ejemplo y no sería extraño ver pronto por nuestras calles bellas señoritas que, fervorizadas por la caridad, saquen nuestros bolsillos en beneficio de los soldados.

Si así sucediese, lo publicaremos con sumo gusto.

Después de escrita la anterior información, nos dice persona muy enterada que se piensa celebrar una función de cinematógrafo, con el fin de contribuir al aumento de fondos, para lo cual el empresario señor Gimeno dará toda clase de facilidades, esperando que lo mismo los demás interesados en el teatro.

A todos ellos las más expresivas gracias.—Corresponsal.

Tintorería Francesa

Se tiñe toda clase de ropa. Limpieza a seco.
Salmerón, 18 y 20.—Badajoz.

La siembra produce disgustos entre los vecinos de dos pueblos

Santa Olalla.—Se han terminado ya por completo las operaciones de siembra que los pueblos de Herrera del Duque, Fuenlabrada, Villarta de los Montes y Helechosa, todos ellos del partido de Herrera, estaban verificando en el monte denominado «Las Navas».

Pero según parece, las tales operaciones han producido disgustos y hondos resentimientos, que están latentes entre los vecinos de Helechosa y Herrera del Duque.

Los disgustos tienen por origen la creencia en que están los vecinos de Helechosa de que los de Herrera carecen de derecho para sembrar en el monte de referencia.

Las autoridades de los pueblos referidos están poniendo los medios a su alcance para suavizar las asperezas existentes.

J. NIETO MARTIN

MÁRMOL
Primera casa en lápidas en Extremadura con maquinaria último modelo para elaborar toda clase de piedra.
BADAJOZ

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 5:

Fallecidos.—Catalina Díaz García, de sesenta años, gastrorragia-pargastritis-úlcera. Ronda del Pilar, 55.

Purificación Ruiz Corchete, de setenta y dos años, senectud. Hospital civil.

Lucio López Garrido, de cuarenta y cuatro años, estenocardios. Hospital civil.

Nacidos.—Dolores Monreal Méndez. Barriada de la Estación.

Esteban González Villares. Peñas, número 47.
Matrimonios.—Ninguno.

BOLSA DE MADRID

(POR TELEFONO) 5, 22'50 h.

Table with columns for 'Cambios', 'Fondos públicos', 'Acciones', and 'Obligaciones Hipotecarias'. It lists various financial instruments and their corresponding values.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MAÑANA»

Advertisement for 'Jabalí Thonon Lebeau JUSTO GARCIA Exclusiva en Extremadura'. Includes an image of a rifle.

Advertisement for 'Academia del Corazón de Jesús DIRIGIDA POR SEÑORES SACERDOTES Benegas, núm. 22, principal.-BADAJOZ'. Lists admission details for internal, semi-pensioned, and external students.

BEN HUR
NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO
POR LEWIS WALLACE

teñía de púrpura las mejillas y resplandecía en sus ojos, mientras añadía:
—¡Ah! la tierra no está aún completamente conquistada. El mar en tierra aún islas ignoradas. En el Septentrion existen todavía pueblos desconocidos. La gloria de continuar la marcha de Alejandro hacia el extremo Oriente nos reserva nuevos laureles. ¿Ves cuántos caminos se abren a un romano?
Calló un instante, y después prosiguió con el acostumbrado tono de persona enojada:
—¡Una campaña en Africa, otra contra los escitas, después el mando de una legión! Aquí terminan los sueños de muchos, pero no el mío. ¡Por Júpiter! ¡Qué idea! Renunciare a la legión por una prefectura. Piensa en la vida de un romano caudaleso: oro, vino, mujeres, juegos, poetas en los banquetes, intrigas palaciegas, dados todo el año. Esta sería una meta digna para mi existencia. ¿Una buena prefectura? Oh, Judá mío, ¿qué otra mejor que Siria? Judea es rica y Antioquia es una capital digna de los dioses. Yo seré el sucesor de Cyrenio, y tú, tú compartirás conmigo la fortuna.
Los sofistas y los retóricos que concurrían a las reuniones públicas de Ro-

última pausa, produjo la más cruel tortura a su oyente, el cual al llegar aquí lo interrumpió con estudianta sonrisa:

—Son pocos los que permiten que su porvenir sea blanco de burlas. Yo no soy de este número, oh Messala. El romano le observó un instante; después repuso:

—¿Por qué no debe decirse la verdad burlándose, aun bajo la forma de parábola? La gran Fulvia fué a pescar el otro día, y cogió más peces que todas sus compañeras. Asegúrase que había hecho dorar la punta de su anzuelo.

—Entonces, ¿no te burlabas solamente?

—Mi Judá, advierto que no te he ofrecido bastante—contestó rápidamente el romano con los ojos centelleantes:—cuando sea prefecto y domine sobre Judea, te nombraré primer sacerdote.

El judío se volvió airado.
—No montes en cólera—dijo Messala.

Judá se detuvo sin saber qué hacer.
—¡Por los dioses, Judá mío, cómo pica el sol!—exclamó el patrio al ver la perplejidad de su amigo.—Vamos a la sombra.

Judá repuso fríamente:
—Es mejor que nos separemos, hubiera sido mejor no haber venido. Yo buscaba un amigo, y he encontrado...

—Un romano—interrumpió Messala. El judío contrajo los puños; pero haciéndose dueño de sí con un esfuerzo, se alejó.

Messala se levantó, recogió del banco su manto, y echándose sobre las espaldas, fué en seguimiento de Judá. Al alcanzarlo púsole una mano en el hombro y prosiguieron el camino.

—Abrazados acostumbráramos pasear cuando niños. Sigamos así hasta la puerta.

Messala procuraba mostrarse serio y amable, pero no podía borrar de su semblante la acostumbrada expresión satírica. Judá dejóle hacer.

—Tú eres un niño, yo soy un hombre: déjame que hable como tal. La complacencia del romano adolecía de soberbia. Mentor aconsejando al joven Telémaco no hubiera hablado con mayor desenvoltura.

—¿Crees en las Parcas? ¡Ah! lo olvidaba: tú eres un sáduceo; los esenios son los únicos que tienen juicio entre vosotros, pues creen en las tres hermanas. Así hago yo. Constantemente se interponen en nuestro camino. Si concibo algún proyecto, si trabajo para llevarlo a término cuando me parece estrechar el mundo en mi mano, escucho a mis espaldas el chirrido de las tijeras. Me vuelvo, y allí está ella, la maldita Atropos. Pero, Judá mío, ¿por qué te encolerizaste cuando te hablé de suceder a Cyrenio? ¿Crees tú que yo pensaba enriquecerme depredando a tu querida Judea? Supongámoslo: esto haría quizá, otro romano. ¿Por qué no puedo hacerlo yo?

Judá acortó el paso.
—Otros extranjeros antes que los romanos dominaron sobre Judea—dijo levantando la mano.—¿Dónde están ahora, Messala? Judea ha sobrevivido a todos. Y lo que ha sucedido sucederá todavía.

Messala repuso con suavidad:
—Las Parcas tienen secueces aun fuera de los esenios. ¡Bien venido, Judá, al seno de la fe!

—No, Messala, no me cuentes entre su número. Mi fe descansa sobre la

roca que fué fundamento de la fe de mis padres con anterioridad a Abraham sobre la palabra del Señor Dios de Israel.

—No te apasionas, Judá mío. Semillante arranque de pasión hubiera encolerizado a mi maestro. Yo quisiera serte útil, hermoso rival de Ganimedes; seriamente, quisiera serte útil. Te quiero bien, todo lo bien de que soy capaz. Te he dicho que tenía intención de ser soldado. ¿Por qué no haces tú otro tanto? ¿Por qué no rebasar el estrecho círculo que, como te he demostrado, ponen como límite de tu vida tus leyes y tus costumbres?

El judío no contestó.

—¿Quiénes son hoy día los sabios?—prosiguió Messala.—No aquellos que agotan sus fuerzas en vanas discusiones acerca de cosas muertas, acerca de Baal, de Júpiter y de Jehová, o sobre filosofías y religiones. Cítame un hombre célebre, oh Judá: no me importa que lo busques en Roma, en Egipto, en Oriente, o aquí en Jerusalén, y Plutón se me lleve si no es el de un nombre que la tradición nos recuerda con el nombre que le prestó el presente, que nada tuvo por sagrado que no contribuyese a este fin, que nada despreció de cuanto a este fin conducía. ¿No fué así de Herodes, no fué así de los Macabeos? ¿Y del primero y del segundo Césares? Sigue su ejemplo. Comienza desde ahora. Roma está dispuesta a ayudarte como ayudó a Idumeo Antipatro.

El joven judío tembló de cólera, y viéndose ya próximo a la puerta del jardín, apresuró el paso, deseoso de escapar.

—¡Oh, Roma, Roma!—murmuró.

—Reflexiona—replicó Messala.—Abandona las locuras de Moisés y las

tradiciones; contempla de frente los acontecimientos, mira de frente a las Parcas y te dirán que Roma es el mundo. Pregúntales qué es la Judea, y te responderán que lo que Roma quiere.

Habían llegado a la puerta. Judá se detuvo y apartó suavemente de su espalda la mano de su amigo. Después se volvió hacia Messala, llenos de lágrimas los ojos.

—Yo te comprendo, porque eres romano; tú no puedes comprenderme, porque soy israelita. Tú me has causado hoy un gran pesar, porque me has convencido de que jamás podremos ser los amigos de antaño, jamás. Sepárense. ¡La paz del Dios de mis padres sea contigo!

Messala le tendió la mano; el judío traspuso la puerta. Cuando se hubo alejado, el romano se quedó meditabundo un instante, después dejó a su vez el jardín, agitando la cabeza.

—Sea—murmuró.—Eros ha muerto, ¡reine Marte!

CAPÍTULO III

Desde la entrada a la Ciudad Santa, correspondiente a la puerta actual de San Esteban, partía hacia Occidente una calle paralela a la fachada septentrional de la torre Antonia y no muy distante de este célebre castillo. Prosiguiendo en la misma dirección hasta el valle Tiropeo, seguía un breve trecho hacia el Sur y después doblaba de nuevo hacia Occidente hasta llegar a aquella que la tradición llama puerta del Juicio, para después volver decididamente hacia el Sur. El viajero o lector familiarizado con la sagrada localidad reconocerá en esta calle una parte de la vía Dolorosa, que tanto y tan melan-